
  
 

 

 

 

ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 06 (seis) dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 

às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios 

S/N, realizou-se a décima segunda (12ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) 

Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 

João Batista Viana e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário Antônio 

Gildázio Sampaio Menezes. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo 

Senhor Presidente autorizou o Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada 

dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: João 

Batista Viana, Presidente; Socorro Osterno Neves, Vice-Presidente; Antônio 

Gildázio Sampaio Menezes, Primeiro Secretário; Francisco Robério 

Vasconcelos, Segundo Secretário; Edmilson Leocádio Sampaio; Iná Maria 

Macêdo Osterno; José Erasmo Ramos Soares; e, Rusemberg Gomes 

Guimarães. Estiveram ausentes os Senhores Vereadores Antônio Ademar 

Alencar Neto, Edilson dos Santos Vasconcelos e Eugenilce Freitas Pontes. 

Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a 

Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta 

Casa Legislativa. Em seguida, solicitou do Senhor Primeiro Secretário que 

proferisse a leitura da ata da Sessão anterior, que, após lida, feita a verificação 

de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos membros da 

Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e 

votação do Plenário, sendo aprovada sem discussão e assinada pelo 

Excelentíssimo Senhor Presidente e pelo Senhor Segundo Secretário. 

Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum 

regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno 

Expediente, ordenando o Senhor Primeiro Secretário a dar conhecimento ao 

Plenário de todas as correspondências e matérias que deram entrada na Casa.  

No oportuno, observando a quantidade de Ofícios oriundos do Poder Executivo, 

em resposta a Requerimentos dos Edis, ordenou ao Setor Administrativo o envio 

via WhatsApp para o Grupo dos Senhores Vereadores, dispensando, assim, sua 

leitura. Sequenciando, o Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes 

proposições: Requerimento nº 024/2024, de 24 de abril de 2024, de autoria do 

Senhor Vereador Edmilson Leocádio, requerendo do Poder Executivo a 

recuperação do trecho em calçamento localizado em frente à residência do 

Senhor Geison Sampaio, na via conhecida como Rua Nossa Senhora de Fátima, 

no Distrito de Mocambo, protocolizado sob o nº 3.266/2024, em 25.04.2024; 

Moção de Repúdio n° 001/2024, de 03 de maio de 2024, de autoria do Senhor 

Vereador Erasmo Soares e apoio dos demais Vereadores, dirigida ao Congresso 

Nacional, contra a tramitação do Projeto de Lei que cria o SPVAT, protocolizada 

sob o nº 3.286/2024, em 03.05.2024; e, Moção de Pesar nº 007/2024, de 03 de 

maio de 2024, de autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno e apoio dos demais 

Vereadores,  em   face  do   falecimento  de  César  Araújo  Veras,  Vereador  do  



  
 

 

 

 

 

 

Município de Camocim-Ceará, ocorrido no dia 28/04/2024, protocolizada sob o 

nº 3.285/2024, em 03.05.2024. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente encaminhou o Requerimento n° 024/2024 à Ordem do Dia da Sessão 

e, as Moções de Repúdio e Pesar nºs 001 e 007/2024, à Ordem do Dia da Sessão 

Ordinária seguinte. Em seguida, iniciou o Grande Expediente, convocando os 

Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da 

palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: Excelentíssimo Senhor 

Presidente João Batista Viana: Solicitou a atenção e solidariedade do Poder 

Público e da sociedade, no Município e fora dele, para com o momento de 

devastação enfrentado pelo Estado do Rio Grande do Sul, vítima de inundações 

ocasionadas por fortes chuvas nos últimos dias. Em aparte, o Vereador 

Rusemberg Gomes Guimarães parabenizou o Senhor Presidente pela iniciativa, 

onde lembrou que o Estado de Santa Catarina também vinha sendo atingido. Na 

oportunidade, repudiou a ação do Governo do Estado e Prefeitura do Rio de 

Janeiro, pelo apoio à realização de um espetáculo da cantora americana 

Madonna no sábado, 04 de maio, na capital do Estado, alegando que o mesmo 

havia apresentado cenas de promiscuidade e de profanação à Igreja Católica. A 

Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno também se pronunciou, onde parabenizou 

a ação do Governo do Estado do Ceará de enviar uma equipe de bombeiros 

militares para o Rio Grande do Sul para auxiliar no resgate de vítimas e pediu a 

atenção da sociedade no sentido de impedir a instalação no Município de casas 

de show que oferecessem ao público atos indecentes. O Vereador Erasmo 

Soares, então, lamentou que o forte aquecimento global, decorrente de ações 

humanas, estivessem causando danos à própria humanidade, referindo-se ao 

ocorrido no Rio Grande do Sul. O Excelentíssimo Senhor Presidente João Batista 

Viana agradeceu, então, os apartes, e encerrou seu discurso, convidando a 

todos a rezarem um Pai-Nosso e uma Ave-Maria pela população do Rio Grande 

do Sul. Na sequência, iniciou a Ordem do Dia, passando, o Senhor Primeiro 

Secretário, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e deliberadas: 

Requerimento nº 024/2024, datado de 24 de abril de 2024, de autoria do Senhor 

Vereador Edmilson Leocádio; e, Moção de Aplauso nº 009/2024, de 25 de abril 

de 2024, de autoria da Vereadora Socorro Osterno e apoio dos Senhores 

Vereadores João Batista Viana, Gildázio Menezes e Alencar Neto, ao Senhor 

Francisco Teófilo Neto, em face do serviço prestado à população de Marco ao 

longo de trinta e dois anos como Identificador Civil. Em seguida, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à discussão do Plenário as 

referidas matérias. Não havendo interesse por parte dos Senhores Vereadores 

para discuti-las, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu-as à deliberação 

do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só 

turno de votação, as quais foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas 

participações,  e  convidou-os  para  a  Sessão  Ordinária a realizar-se  no dia 13  



  
 

 

 

 

 

 

(treze) de maio de 2024, em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos 

Osterno. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 

_______________________________, Antônio Gildázio Sampaio Menezes 

(Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, 

em 06 (seis) de maio de 2024.  

João Batista Viana – Presidente: 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes – Primeiro Secretário: 
 


